

Seť osob poraněno.

V Jersey City, N. J., udála se ve čtvrtek odpoledne po 4. hodině srážka nákladního vozu dráhy Erie s pouliční károu na křižovatce Grove ul. a všechny osoby uvnitř se nalézající, poraněny. Nehoda zavazena tím, že střízencem ležícím konduktorem dráhy pouliční znamení dáno nebylo, že káry přešlínovány právě jsou a tak na křižovatku vjeto právě v okamžiku, kdy vůz nákladní se přiblížil.

Nadějná dívka.

V Chamberlain, S. D., vynutili chtěla 17letá Minnie Sliendorfova s revolverem v ruce na šerifovi Millerovi částku \$35, byla však přemožena a bude nyní do policejní školy poslána. Šerif Miller jest správcem policejní školy, zanechané dvoudílným dědem a vřde uvedený obnos počítá si dívka za ošetřování těžko v poslední jeho nemoci.

Přijde kometa, uhoří do světa a —

Z hvězdárny Lickovy oznámeno ve čtvrtek, že hvězdářem Perrinem objevena byla kometa, kteráž prý od zeměkoule našť pouze 40,000,000 mil vzdálenou jest a rychlostí 1,600,000 mil k zemi našť se blíží. Na štěstí však prý se zemi našť do styku nepřijde, neboť prý 1. března zaujme směr nový a zemi našť se vyhne. "Soudný den" tedy ještě nenastane. — Chicagský hvězdář vyslovil své politování nad tím, že kometa do nás neuhodí, ana prý by z toho věda velkého užítka měla, neboť podrobnosti srážky podobné dosud známy nejsou a tudíž na účinek a výsledek pouze hádáno býti musí.

Dvakrát poražen.

V St. Louis popraven byl ve čtvrtek James Fitzgerald, pro vraždu milenky své k smrti odsouzený a než na onen svět odeslán, musel dvakrát pověšen býti. Když totiž padák spuštěn, tu provaz pod tíží těla se přetrhl a odsouzenec na zem vržen. Ihned dána mu pomoc lékařská a on do blízké nemocnice dopraven a zároveň nový provaz objeven. Po dvou hodinách byl dopraven do nádvoří věznic zpět a pověšen znova, tentokrát do opravdy.

Přiznal se ke vraždě.

V Los Angeles, Cal., přiznal se ve čtvrtek Wm. Walters ku vraždě, kterou prý v dubnu 1890 v okresu Tuscaloosa, Ala., spáchal. Walters pracoval tam v dolech a jednoho dne na cestě z práce zastaven byl několika opilými soudruhy, kteří jej o častování kořalkou žádali a když jim to odepřel, tu jedním z nich, M. Maddoxem, prázdnou lahvi přes hlavu uhozen byl. Tím dopálen, vytáhnul revolver a Maddoxovi kuli do prsou vešel, načež na útěk se dal. Leč svědomí nedalo mu pokoje, tak že nyní s vraždy úřadům se vyznal.

O samovraždě

Z příčin neznámých pokusil se v pátek v Chicagu 55letý obchodník Almus Butterfield, jehož majetek na \$200,000 se pátí a sice pokusil se o podříznutí krku, způsobiv si poranění smrtelné. — Butterfield byl lakomcem prvního zrna, neboť ač měl peněz nadbytek, přec žil jako ten největší nuzák a na bídném ložku pouze několik starých kabátů za příkrývku mu sloužilo.

Dílo paličů.

U Pulaski, Tenn., zničena v pátek v noci požárem, kterýž patrně byl založen, dobytčí farma S. P. White-a, kteráž mezi ty nejlepší v zemi počítána byla. Mimo značné zásoby korny a sena padlo požáru za obětí 52 plnokrevných jersey-ských krav a dva velice cenní býci.

Vyšlínat s kolejí.

V pátek z rána vyšlínat byl nedaleko Moingona, Ia., s kolejí nákladní vlak dráhy Northwestern a sice vyšlínuty čtyři vozy následkem praeknutí kola. Tím rostržen vlak ve dvě a jelikož vlak právě po

srážném svahu jel, uštědily vozy odtržené se varštájet rychlostí zpět, až konečně opětně s kolejí se vyšinuly, při čemž 6 vozů roztříštěno. Dva střízenci poranění při tom smrtelně.

Ze šarlatosti.

V Cramer, Pa., postřelil v pátek Dan. Hessler 18letou svou sestřenicí, načež samovraždou zastřeleným spáchal. Příčinou dvojnásobného zločinu tohoto bylo, že dívka uobázení se jeho o ruku jejt odmítla a to hlavně následkem toho, že nemravnému pití oddán byl.

Proti hostinským.

V Carroll, Ia., podala koncem minulého týdne paní Bridget Whalenová žaloby na náhradu proti všem hostinským tamním a v jednom případě také již zvlášť, neboť jí \$40 a útraty porotou přisouzeno bylo. Manžel její se totiž jednoho krásného dne v hostiněch tamních trochu podnáslnal a když po návratu domů drahou polovičkou kázání započato, přetáhnul ji jednoduše několikrát přes záda, aby ukázal, kdo vlastně doma pánem jest. Ženuška sice na to stíchla, za to ale vylila si zlost na pánech hostinských, kteří die zákona za činy opilce zodpovědnými jsou a ti nyní to odskáčít.

Poslední zpráva konsula K. Jonáše.

Nedlouho před svou neočekávanou smrtí podal konsul americký v Crefeldu, pan Karel Jonáš, svou zprávu do odboru zahraničního, uveřejněnou ve čtvrtek, v níž naznačuje způsob, jak by bylo možno rozšířiti vývoz americký do porýnského Pruska. Vývoz tento jest dosud velmi nepatrný, kdežto přece z jediného konsulinho okrsku crefeldského vyváží se do Soustátí ročně za více, nežli \$4,000,000 zboží. P. Jonáš soudil, že kdyby vzorky amerického zboží byly náležitě vystaveny v cizině, mělo by to rozhodně výhodné účinky na rozšíření amerického vývozu do Německa. Nabídl se, že opatří příslušné místnosti při konsulátu svém v Crefeldu pro všechny vzorky amerických obchodníků, továrníků, vynálezců a umělců, i jiných, kteří by mu takové poslali, aby mohly tyto býti přístupny prohlédnutí a posouzení tamním obchodníkům a spotřebitelům. Navrhuje také, že mohla by při tom zaříditi se útěrná s výstavou předmětů, kde by byly vyloženy všechny obchodní, průmyslové, vývozní, femesnické a vědecké časopisy k upotřebení všech, kdo by si přáli nějakého poučení o amerických plodinách a výrobkách. — Myšlenka Jonášova nalezá uznání ve zdejším kruzích, a bude bezpochyby podle ní nakročeno ku zvelebení obchodního spojení našeho s Evropou.

Do Liberie.

Z Camden, Fla., vystěhovalo se v sobotu do černošské republiky africké, do Liberie, deset černošských rodin. Vystěhovalcům této slíbeno po 40 akrech půdy a po 10 akrech pro každé děcko nad 16. rokem stáří a zároveň zaplacen jim přeplav, \$41 za osobu obnášející.

Spolek míru.

Ve Filadelfii odbývána v sobotu konvence přátel míru, kteří o dosažení mezinárodních soudů smířících, jimiž by veškery spory mezinárodní vyrovnávány byly, zasadiť se hodlají. Po delším jednání přijata resoluce, kterouž se prohlašuje, že lid anglický a lid americký vlastně jedním pouze lidem jest a že by tudíž veškery další spory prostřednictvím soudů smířících vyjednávány býti měly.

Osudný požár.

V Baltimore vypuknul v neděli z rána požár v rezidenci klenotníka James R. Armigera na Charles ul. a sedm osob při něm zahynulo, šest pak jich více méně poraněno neb popáleno. Požár vypuknul po 8. hodině ranní od vytápěcích velkých

kamen, ve sklepě se nalézajících a než spozorován, rozšířil se takou prudkostí, že každý vřehod s hofí budovy zabráněn byl. Někteří z osob, dříve než hasiči na místo přispěchali, pokusily se zachrániti odvážným skokem s okna, leč každý z pokusů těch setkal se s výsledkem nešťastným. Když hasiči k hofí budově přispěchali a dveře vypálili, vyvalila se proti nim taková spousta kouře, že vniknutí do vnitř hned možným nebylo a když konečně se to podařilo, shledáno, že pomoc přišla pozdě, neboť sedm osob dýmem zadušeno. — Škoda odhaduje se na \$10,000.

Na opevnění pobřeží.

Senátním výborem odporováno bude během tohoto týdne povolení \$27,000,000 na opevnění našeho pobřeží a sice povoleno býti má \$1,500,000 do 1. června roku letošního, \$3,500,000 pro rok příští a po \$8,000,000 po deset roků dalších. Opevněny býti mají přístavy následovně: New York, San Francisco, Boston, všechny přístavy jezerní, Hampton Roads, New Orleans, Philadelphia, Washington, Baltimore, Portland, Key West, Charleston, Mobile, New London, Savannah, Galveston, Portland, Pensacola, Wilmington, San Diego, Portsmouth, New Bedford a New Haven.

To nejlepší mají běloši.

Exsenátor Dawes, předseda komise, kteráž s civilisovanými kmeny indiánskými v Indian Territory vyjednává, podával v pátek sněmovnímu výboru svou zprávu, v níž dovozoval, že běloši, kteří členy kmenů těch se stali, ty nejlepší pozemky pro sebe zaujmají, tak že pravým Indiánům pomalu již jen suchopáry zůstávají budou. Ze 3,000,000 akrů jest již 1,100,000 akrů 61 různým stranám pronajato. "Najímavější ono děje se as tím způsobem, jakým nedávno běloch jeden k 10,000 akrům si pomohl. Vzal si totiž za ženu dívku, z krve indiánské pocházející, čímž členem kmene se stal a bude nyní spolukmenovce své dítí bez nože.

Z vyhnanství na šibenici.

Ve Folsom, Cal., popraven v pátek Ivan Kavalev, ruský vyhnanec, jemuž před dvěma roky z ostrova Sachalinu do Californie uprchnouti se podařilo a kterýž pak záhy na to dvojnásobně vraždil loupežně se dopustil.

Přec se rvali.

Jak známo, odbýván býti měl v El Paso, N. M. pěstní zápas o předáctví celého světa, mezi pětými rvači Fitzsimmonsem a Maherem, jelikož však zvlášť se tím účelem kongresem zákon, podobné zápasy zakazující, přijat byl, mělo se za to, že z toho sejde. Leč rvačka odbývala se přec a to na území mexickém, poblíže texaského městečka Langtry, 389 mil od El Paso vzdáleného. Vypraven tam za tím účelem zvláštní vlak a vstupné, mimo jízdného, obnášelo \$20. Rvačka dlouho netrvala, neboť hned v prvním náběhu Maher k zemi sražen a Fitzsimmons vítězem prohlášen. — Rvačka děla se o cenu \$10,000.

Litografové na stáve.

V New Yorku rozhodnuto v neděli Central Labor Unif o stáve veškerých uniových litografů v Soustátí i v Kanadě a počítá se, že pondělkem přes 1000 dělníků v oboru tomto v New Yorku, Brooklyně, Buffalo, Louisville, Cincinnati, Chicago, Detroit, St. Louis, Rochester, Milwaukee, Boston, Cleveland a Toronto páce zanechalo.

Pro volební podvody.

V Lexington, Mo., zahájeno v sobotu přelíčení s politickým bossem z Kansas City, a radním John Mayem, kterýž z falšování výsledků volebních v r. 1894 obžalován jest. Hlavním svědkem proti němu jest Wallace Miller, kterýž pro účastenství v pod



Dra. Petra HOBOKO *

obstává ve zručnosti dešititeli, onu žiati a sil. pobíati luf oběi krve, ošetravuje celou soustavu a pomáhá mozku tím, že různé vřhony ústrojí upravuje a obnovuje. Má příjemnou chuť, rychle účinkuje a je spolehlivý při všech nemocích.

Pamatujte, že lék ten nelze dostati v lékárnách, vřbí le se prodává pouze místními jednateli.

Není-li žádného jednatelství v místě, obraťte se ihned na

DR. PETER FAHRNEY,

112-114 So. Hoyne Ave. — Chicago, Ill.

vodech těch do kázně poslán již byl a kterýž nyní svědčí, že volební sebránky z několika okrsků do hostince Mayova v noci odneseny a tam náležitě sřizovány byly.

Politické.**Z kongresu.**

V sněmovně poslanecké pokračováno v úterý o dodatečném rozpočtu pro odbor hospodářský, při čemž opět měrou nemalou na sekretáře Mortona útočeno a všelijaké kroky navrhovány, jimiž by k zachování zákona přinucen byl. Tak navrhováno, aby dosavadní služné \$8000 sníženo mu bylo na \$25, dokud by zákona neuposlechl. Též vyškrtnuty z rozpočtu různé položky, jimiž sekretáři další práva povolována by byla, načež konečně předloha přijata a celkem \$2,158,192 povoleno. Po povolení několika dráhám kladení kolejí různými rezervacemi indiánskými zasedání odročeno. Ve středu přikročeno k projednávání rozpočtu vojenského, v obnosu \$23,275,902 a též po krátké debatě povolen. Podobně přijata byla předloha, kterouž prodlována jest vláda o pět roků lhůta, kterouž o prohlášení nezaplacených údelů pozemkových za neplatné zakročiti může, načež zasedání po 4. hodině odročeno. — Ve čtvrtek rokováno o rozpočtu pro službu diplomatickou a konsulární a též schválen, načež započato s projednáváním rozpočtu na záležitosti indiánské, jímž na účel ten \$8,630,995 — o \$132,727 méně, než letos — povolováno býti má. Po podání pamětního spisu, jímž za připojení části Arizony k státu Utah se žádá, zasedání o 5. hodině odročeno.

V sněmovně poslanců rokováno v pátek po značnou část zasedání o snížení platu indiánských inspektorů, leč veškery pokusy ve směru tom byly marny a návrh dotyčný konečně poražen. Zbytek zasedání stráven projednáváním soukromých předloh pensijních, načež zasedání na pondělek odročeno. V pondělí rozpředla se tuhá debata o oné poloze rozpočtu indiánského, kterouž obvyklá podpora školám sektářským na rezervacích povolována a výsledek byl ten, že konečně položka dotčená 93 proti 64 hlasům zavřena. Debata protáhla se až do 5. hodiny, načež zasedání odročeno.

V senátu v úterý toho mnoho nevykonáno a téměř veškery čas stráven polemikou mezi jednotlivými pány senátory a sice debatováno o posledním pájčce, o vyšetřování pacifických dráh a o rozpočtu vojenském a pensijním. Předloha pensijní, kterouž \$142,000,000 povolováno, vyžádala si debaty sotva destiminutové, za to však déle debatováno o rozpočtu vojenském, neboť jedině o návrhu, aby počet kadeťů v akademii o dva z každého státu rozmnožen byl, mluveno více jak tři hodiny. Po páté hodině zahájeno zasedání výkonné, kterýž ale sotva několik minut potrvato, načež zasedání odročeno. Ve středu dán Carterem z Montany návrh, aby celn předloha, o níž, jak známo, senát většinou několika hlasů jednati odmítnul, výboru finanční-

mu k prozkoumání znovu odkázána byla a rokování o něm na pondělí ustanoveno. Dál jednáno o rozpočtu diplomatickém a konsulárním a po krátkém rokování přijaty. Po přijetí as 60 soukromých předloh pensijních a po ustanovení, že příštího dne odpoledne s rokováním o otázce kubánské se započne, zasedání o 5. hodině odročeno. — Ve čtvrtek započato konečně s projednáváním otázky kubánské a přijetí resoluce, kterouž Španělsko za uznání povstalec co moci válčící žádáno jest, je téměř zajištěným. Debata protáhla se až do 5. hodiny, načež zasedání na sobotu odročeno.

Senát zasedal v pátek jen co výbor plenární a po krátkém zasedání odročeno na sobotu, kdy na památku narozenin Washingtona čteno místopředsedu senátu odstupní poselství Washingtonovo, načež zasedání na pondělek odročeno. V pondělí pokračováno v debatě o záležitostech kubánských, načež přijata 34 proti 16 hlasům resoluce, kterouž zvláštnímu výboru nařizuje se co nejpřísněji vyšetřit, co je pravdy jest na tvrzení, že sekretářem pokladny bez udání příčin mnohé nabídky na odebrání dluhopisů odmítnuty, ač vyššími byly, než nabídka bankovní firmy Morganovy. Po povolení pense v obnosu \$100 měsíčně vdově po sekretáři Greshamovi, zasedání odročeno.

Svolá prý zvláštní zasedání.

Z Washingtonu oznamuje se, že prý president Cleveland odhodlán jest svolati kongres ku zvláštnímu zasedání, pakli že kongresem ne učiněno bude nicého, co by zvláštnímu poselství jeho ohledně otázky peněžní neodpovídalo. Na něco podobného republikánská většina v kongresu nepočítala, neboť souzeno, že vše bude moci vyřizeno býti v čas, tak aby kongres počátkem května odročiti se mohl, jak se ale podobá, učiněna jim bude presidentem čára přes počet. Ku svolání zvláštního zasedání odhodlán jest prý president hlavně za tím účelem, aby otázka peněžní hlavní otázkou v příštích volbách národních učiněna býti musela.

Z Washingtonu.

† Státnímu odboru oznámeno v čtvrtek cestou úřední, že presidentem francouzským, Faurem, udělena byla úplná milost bývalému korulu našemu, John L. Wallerovi kterýž pro švindlí, na Madagaskaru spáchané, jak známo, na doživot odsouzen byl.

† Celní předloha bude přec senátu projednávána, neboť v páteř oznámováno, že senátoři populističtí, kteří původně proti uvažování jejímu hlasovali, amžšen své změnil a nyní pro předlohu dotyčnou se prohlásili.

† Státnímu odboru oznámeno sobotu cestou úřední, že v květnu r. zahájena bude ve Vídni mezinárodní výstava strojů hospodářských a že předměty, k výstavě oné z Spoj. Států zasláné, beze cía připuštěny budou.

† President Cleveland zaslal pondělí sněmovně veškery listiny týkající se vyjednávání s vládou německou ohledně překážek, j